

上饶市广信区做好易地搬迁后半篇文章 托起群众“稳稳的幸福”

易永艳 黄宗振

进行了加层建设,目前居住面积达300平方米。

徐香娣的变化,是广信区做好易地搬迁后半篇文章的一个生动缩影。2020年以来,广信区全面推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,通过抓好就业帮扶、加大产业培育力度、完善基础设施配套等方式,确保全区易地搬迁人员稳得住、有就业、快融入、能致富。

广信区乡村振兴局副局长连伟介绍,广信区共有搬迁户772户2822人,建设了20个集中安置点。为了让易地搬迁群众搬得出、稳得住,广信区因地制宜,在四十八镇、花厅镇等9个安置点布局了300到500平方米不等的帮扶车间,扶持来料加工、菌菇大棚等产业,为搬迁户提供就业岗位290余个。与此同时,在搬

迁户中选出身体状况、年龄等符合条件的94人从事公益性岗位,每人每月发放资金补贴700元。

对于有外出务工需求的搬迁人员,区乡村振兴局联合就业局向他们提供省外企业招工信息,鼓励他们外出务工。每月开展电话或微信回访,了解就业、经济收入情况,帮助他们解决家里的困难。

“目前,全区有劳动能力的搬迁户1117人,通过各种渠道实现就业988人,实现有劳动力的搬迁脱贫户家庭至少有1人就业的目标。”连伟说,“下一步,我们将继续对搬迁群众的产业、就业问题进行动态管理。鼓励在家的搬迁群众积极发展产业,有劳动能力的搬迁群众就近就业,对劳动能力较弱的搬迁群众安排公益岗,多渠道保障搬迁群众收入。”

奔着更好的日子去

“搬到新小区,这里环境优美,设施齐全。让人开心的是,我在安置小区门口的帮扶车间上班,每年能赚2万元左右,日子过得一天比一天好。”近日,说起如今的生活,上饶市广信区应家乡安坑村易地搬迁安置点村民徐香娣的喜悦之情溢于言表。

搬迁之前,徐香娣住在距离安坑村村部3公里左右的深山区。“全家6口人挤在一间20余平方米的土坯房里,居住环境非常差。”徐香娣想起那段日子不

由苦笑,“4个小孩有3个在读书,每天天不亮就起床往学校赶,每到冬天,天完全黑了才能到家,当家长的怎么能不担心。”

变化始于2017年。那一年,安坑村马道安置点建成,徐香娣一家如愿搬进新房。“之前我想都不敢想,混凝土结构,面积100平方米,真大!”令徐香娣惊喜的是,不仅孩子们上学近了,自己也在家门口的帮扶车间有了一份工作。随着经济收入的增加,2022年,徐香娣对安置房

我省集中开展推动高危行业企业从业人员参加工伤保险工作

本报讯(全媒体记者侯艺松)日前,记者从省人社厅获悉:为进一步落实高危行业企业主体责任,保障高危行业从业人员合法权益,9月1日至12月31日,省人社厅联合省应急管理厅共同开展推动高危行业企业从业人员参加工伤保险工作。

本次行动主要涉及在产在建矿山企业、危险化学品生产企业和烟花爆竹生产企业,在摸清各高危行业企业工伤保险参保基本情况的基础上,督促推动高危行业企业及其从业人员依法参加工伤保险,进一步维护高危行业企业从业人员依法享受工伤保险待遇的权利,促进社会和谐稳定。

依法为从业人员缴纳工伤保险是企业应尽义务和责任,有利于促进安全生产,保护和发展社会生产力。人社部门将与应急管理部门建立工作联动、信息互通共享长效机制,对采取隐蔽、欺骗或阻碍等方式逃避缴纳社会保险、对抗安全监管的,纳入联合惩戒管理。

共青城市促进高校毕业生就好业

本报共青城讯(全媒体记者侯艺松 通讯员王均国)日前,共青城市网萌电子商务有限公司等21家企业被共青城市认定为高校毕业生就业见习基地,共募集岗位306个,新增见习学生115名,发放见习补贴65万元。

今年以来,针对高校毕业生面临的就业难题,共青城市有针对性地打出建立实习见习基地、常态化人才招聘、免费技能培训、高校院系联村联企、党员干部访企拓岗等多套组合拳,千方百计扩岗位、提质量、搭平台,推动高校毕业生顺利就业。目前,共青城市已举办20余场毕业生双选会、重点企业专场、直播带岗、送岗进校等线上线下招聘活动,提供岗位超4万个,达成就业意向4000余人,涉及纺织服装、电子信息、智能制造、现代服务等多个行业领域。同时,加强校企人才供需合作,共建南昌大学共青学院现代服装产业学院等4个产业学院,组织驻市高校65个系部与126个村(社区)、企业签订学生合作共建协议,以人才共享、资源共享、平台共享,促进校企、校地供需精准对接,畅通高校毕业生就业渠道。

创业也是推动高校毕业生就业的重要途径。共青城市邀请创业导师、技能大师、人才典型走进高校,开展创业培训活动,为有创业意愿的高校毕业生引路。同时,加大释放政策红利,已为高校毕业生发放创业担保贷款1500余万元。

袁州区“春蕾妈妈”结对护春蕾

本报宜春讯(全媒体记者邹海斌)近日,宜春市袁州区妇联举行“春蕾妈妈”集中结对活动,92对“春蕾妈妈”“春蕾女童”成功结对。

22年前,因家境贫困而差点辍学的13岁女童邱长华,得到“春蕾计划”的关爱,顺利完成了九年义务教育阶段的学习,后来有了自己的一份事业。2020年,她主动加入“春蕾妈妈”队伍,与南店镇一名“春蕾女童”结对帮扶,呵护女童成长。

今年,袁州区妇联继续深化“春蕾计划”项目,大力开展“春蕾妈妈”结对帮扶活动,招募了来自机关单位、基层妇联、志愿者组织和女企业家协会的“春蕾妈妈”志愿者108名,纳入“春蕾女童”127名,目前成功结对92对。



假日觅书香

▲10月1日,定南县一些市民走进当地新华书店,在干净明亮、整洁安静的阅览区,静心阅读,享受假日时光。

特约通讯员 詹继成摄

►10月6日,不少市民来到分宜县图书馆内阅读,度过宁静且充实的假期。

本报全媒体记者 张翰林摄



养好致富鸽 敲开致富门 “像老校长一样扎根大山”

朱晨欣 欧阳诗怡

鄢飞飞 本报全媒体记者 宋思嘉

近日,走进吉水县民康鸽业的养殖基地,一排排鸽笼排列整齐,“咕、咕、咕”的鸽声传入耳畔,负责人庄毛英正挨个查看鸽子的情况。

今年46岁的庄毛英出生于吉水县乌江镇,婚后和丈夫李海民在广东务工。2008年,夫妻俩回乡创办养殖场,养殖芦花鸡、鸭子等。因为产业未形成规模,对市场把握不准,加上受到禽流感的影响,创业以失败告终。

2011年8月,夫妻俩决定创办养鸽场,他们东借西凑筹集5万多元,购进600对种鸽,精心喂养。每对雌雄鸽生育情况、产蛋情况,都建立档案卡,挂在对应的鸽笼上,实行优胜劣汰。

为了让鸽子飞得“更高更远”,庄毛英一有时间就奔赴广州、南宁等地“拜师学艺”,结合实践总结经验。李海民则起早贪黑跑市场,线上线下结合拓宽销路。“鸽子、鸽子蛋、鸽粪都能卖。”庄毛英笑着说。凭借诚信经营,民康鸽业的口碑渐渐

传开,基地养殖规模也逐渐扩大。现在,这里成为吉安市规模最大的肉鸽养殖基地,可同时养殖1.6万对肉鸽,年产乳鸽25万余羽,基地年产值达500多万元。

庄毛英也“越飞越远,越飞越高”,她先后获得“江西省女创业带头人”“吉安市劳动模范”“吉安市巾帼建功标兵”等称号。2018年,她还当选为省人大代表。

“一人富不算富,乡亲富了才是富。”在政府引导下,庄毛英开创了新的养殖模式,采取“公司+合作社+农户”模式,带动鸽子养殖户184户,先后吸纳200户脱贫户入股肉鸽产业,免费向他们提供技术和销售渠道。并长期聘用了12名困难群众在基地务工,结对帮扶困难群众,送种鸽送技术,通过“志智双扶”帮助群众奔小康。

不少人慕名来找庄毛英学养殖技术,她都耐心讲解,精心指导。她说:“希望更多的乡亲通过养鸽致富。”

“老校长,我来看望您了。”每年教师节,南昌市新建区溪霞镇赤海小学校长李瑶都会捧着鲜花去看望自己教育事业的领路人李传据。看见李瑶,满头银发的李传据老人格外开心。

赤海村坐落在梅岭山脚下,群山环绕,是一个山区小村。90后李瑶,是土生土长的赤海村人。“我家四个兄弟姊妹,负担重,每逢开学都为钱发愁。老校长李传据了解情况后,总是在开学前上门把钱借给我,等年底我父母卖了猪再还钱给他。”李瑶说,一直以来,她的梦想是以老校长为榜样,长大后做一名人民教师。

2008年,李瑶在可以读重点高中的情况下,坚定地选择了报考定向师范生。

老校长得知后,倍感欣慰地对李瑶说:“如果可以,希望你选择英语专业,补上村小的学科短板,不让村里的孩子

输在起跑线上。”2013年9月,李瑶学成归来,成为赤海小学的一名英语老师。

“老校长在赤海小学任教30多年,就像一头老黄牛,兢兢业业。如果能做到像他一样,我觉得是一件很值得骄傲的事情。”在李传据的熏陶下,年轻的李瑶慢慢沉淀下来。2016年,李瑶从老校长手里接过接力棒,担任赤海小学校长。十载春秋,她用爱点燃乡村孩子们的希望。由于素质过硬、业绩突出,李瑶入选教育部教师工作司和中国教育发展基金会主办的2021年乡村优秀青年教师培养奖励计划。

2018年,李瑶成为母亲,又考上了江西农业大学研究生,家人劝她到市区任教。面对这样的建议和其他学校伸出的橄榄枝,李瑶内心有过动摇,但面对孩子求知的渴求和老校长的信任,她最终选择留下来。“只要学校还有一个孩子,我都会像李校长一样,坚守在这里,让山沟里飞出更多金凤凰。”李瑶坚定地说。



10月5日,上高县锦江镇钟家渡村村民正在晾晒稻谷。金秋十月,该县各村镇农民抢抓有利天气进行水稻收割、晾晒、搬运、贮藏,确保粮食颗粒归仓。

特约通讯员 陈旗海摄



近年来,在芦溪县农业农村局的支持和指导下,江西省大富乳业集团有限公司充分发挥养殖基地土壤富硒的有利优势,大规模种植富硒牧草,科学改良奶牛饲养方法,填补了江西省富硒牛奶的空白。因为养殖基地的奶牛正在宽敞的牛舍嚼着富硒草料。

朱锋摄